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COMPITO B - CORRETTORE

La dentina ricopre:
a) lacorona del dente
b) la polpa dentaria
c) laradice del dente
d) il legamento paradontale

L’ipoplasia ¢ un difetto dello smalto di tipo:
a) qualitativo :
b) quantitativo
c) genetico
d) funzionale

La quantita di fluoro presente in un dentifricio al fluoro & circa:.
a) 1450 ppm
b) 22600 ppm
¢) 80000 ppm
d) 100000 ppm

11 primo molare permanente:
a) mantiene il perimetro dell'arcata
b) sostiene i carichi masticatori massimi
c) ¢ un fattore chiave per 'occlusione
d) tutte le precedenti '

L'assenza totale di sviluppo dei denti ¢ chiamata:
a) microdonzia
b) anodonzia
¢) oligodonzia
d) macrodonzia

L'unione dei denti solo tramite il cemento & chiamata:
a) geminazione
b) perla dello smalto
c) fusione
d) concrescenza

Quanti sono i denti permanenti per emiarcata esclusi i denti del giudizio?
a) 28
b) 8
c) 7
d) 6

Cosa va a valutare la sesta chiave di Andrews?
a) relazioni interarcata
b) curva di Spee
c) inclinazione delle corone
d) punti di contatto




Dopo avulsione traumatica dei denti decidui, questi:

a)
b)

©)
d)

devono essere reimpiantati solo se il dente permanente sottostante non ¢ ancora in fase

eruttiva

devono essere sempre reimpiantati indipendentemente dalla fase di eruzione del permanente
corrispondente

non dovrebbero essere reimpiantati

devono essere reimpiantati solamente se si tratta dei molaretti di latte

In un paziente con respirazione orale cronica, 1’esame clinico evidenzia:

a)
b)
c)
d)

profilo convesso, faccia corta, arcata stretta
profilo convesso, faccia lunga, arcata ampia
profilo convesso, faccia lunga, arcata stretta
profilo convesso, faccia corta, arcata ampia

La malocclusione di II classe scheletrica 1 divisione & caratterizzata da:

a)
b)
c)
d)

morso aperto posteriore
morso aperto laterale
overjet diminuito
overjet aumentato

Un bambino di 8 anni dovrebbe avere:

a)
b)
c)
d)

20 denti
24 denti
16 denti
28 denti

L’ortopantomografia delle arcate dentarie permette di:
a) identificare le anomalie dentarie di sviluppo, di forma, di posizione, di numero

b)

©)
d)

identificare lesioni della mucosa
diagnosticare accuratamente la carie interprossimale
diagnosticare accuratamente la carie occlusale

In caso di elemento dentario incluso, la metodica radiologica pit utile per la pianificazione
chirurgica é:

a)
b)
c)
d)

TC con mezzo di contrasto
RMN

CBCT

ecografia

La lesione caratteristica dell’herpes labiale & rappresentata da:

a)
b)
©)
d)

vescicole disposte a grappolo

strie biancastre ad andamento anulare
papule di colore rosso cupo

afte

Le afte si ritrovano frequentemente:

a)
b)
c)
d)

nella mucosa vestibolare

nel pavimento orale

nel palato molle

tutte le risposte precedenti sono corrette




La diagnosi differenziale del lichen atrofico va fatta con:
a) gengivostomatite erpetica primaria
b) eritroplachia
c¢) lichen reticolare
d) leucoplachia

Con il termine di glossite migrante si fa riferimento a:
a) lingua a carta geografica
b) glossite losangica mediana
c¢) lingua scrotale
d) lingua crenata

Le strie di Wickham sono caratteristiche:
a) della leucoplachia
b) del lichen ruber planus
c) del pemfigo
d) dello smalto

I molari decidui hanno:
a) superfici di contatto
b) punti di contatto
c) diastemi
d) nessuna delle precedenti

Quale tra le seguenti € un’anomalia di posizione:
a) rotazione
b) ectopia
c) trasposizione
d) eterotopia

In dentatura decidua, gli incisivi formano sul piano sagittale un angolo che varia:
a) tra 70°e 90°
b) tra 110° 130°
c) tra 90°e 100°
d) tra 170° e 180°

I1 dotto di Wharton si apre in corrispondenza:
a) della caruncola sottolinguale
b) del vestibolo della bocca in corrispondenza del secondo molare superiore
¢) del vestibolo della bocca in corrispondenza del primo molare superiore
d) nessuna delle precedenti affermazioni ¢ corretta

La suzione prolungata del dito pollice puod determinare la comparsa di:
a) una protrusione degli incisivi superiori
b) una lingualizzazione degli incisivi inferiori
C) morso aperto
d) tutte le precedenti

Quali tra le seguenti patologie orali & definita anche mughetto:
a) leucoplachia capelluta
b) candidosi acuta pseudomembranosa
¢) pemfigo volgare
d) lichen a placca




In seguito a trauma dentale & possibile avere:
a) mobilita dentale :
b) parziale o completa obliterazione della camera pulpare
c) necrosi pulpare
d) tutte le risposte precedenti sono corrette

L’agente eziologico della gengivostomatite erpetica &:
a) herpes simplex
b) papillomavirus
c¢) virus di Epstein-Barr
d) Citomegalovirus

11 trigemino € un nervo:
a) motore
b) sensitivo
c) misto
d) sensoriale

Indicare quale tra le seguenti ¢ un disordine potenzialmente maligno:
a) eritroplachia
b) herpes labiale
c) fibroma
d) afta

Di norma, il completamento della dentizione decidua dovrebbe avvenire a:
a) 12 mesi
b) 18 mesi
c) 24 mesi
d) 36 mesi

In caso di ECC ( Early Childood Caries), le prime lesioni carigse si evidenziano su:
a) superficie vestibolare degli incisivi superiori
b) superficie linguale degli incisivi inferiori
c) siaAcheB
d) né Ané B

Che cosa sono le cisti radicolari?
a) cisti di sviluppo
b) cisti da ritenzione
c) cisti di origine infiammatoria
d) cisti traumatiche

Un trauma sul dente deciduo puo determinare a carico del corrispondente permanente:
a) displasie dello smalto
b) malformazioni della corona e della radice
¢) nessuna delle precedenti
d) entrambe le precedenti

La ranula si localizza nel:
a) pavimento orale
b) vestibolo orale
c¢) palato molle
d) prolabio inferiore




Il primo dente permanente erompe di norma all’eta di:
a) 6 anni
‘b) 10 anni
¢) 3 anni
d) 9 anni

Le vernici al fluoro con 22.500 ppm:
a) possono essere utilizzate quotidianamente
b) sono acquistabili in forma di dentifricio
¢) possono essere applicate solo sui denti decidui
d) vanno applicate professionalmente ogni 3-6 mesi

Gli spazi di Baume nel mascellare sono tra:
a) Incisivo laterale deciduo e canino deciduo
b) Canino deciduo e primo molare deciduo
¢) Incisivo centrale deciduo e incisivo laterale deciduo
d) Incisivo centrale deciduo e canino deciduo

A 8 anni quanti denti ha un bambino generalmente in cavita orale:
a) 10 derti
b) 20 denti
¢) 24 denti
d) 32 denti

La dentatura decidua si completa a:
a) 6 mesi
b) 12 mesi
¢) 36 mesi
d) 72 mesi

Il primo elemento permanente ad erompere €:
a) l’incisivo centrale superiore
b) il canino superiore
¢) il primo molare inferiore
d) il canino inferiore

Quale dei seguenti difetti non & un difetto di numero?
a) anodonzia
b) ipodonzia
¢) microdonzia
d) iperdonzia

Un molare con le radici corte e una camera pulpare ampia e allungata & caratteristico:
a) dell’ipercementosi
b) del dens invaginatus
¢) del taurodontismo
d) dell’odontodisplasia regionale

Il Dens in dente € pit comunemente osservato in:
a) premolari
b) incisivi laterali
¢) canini
d) primi molari decidui




La disodontiasi é:
a) un’anomalia di volume
b) un’anomalia di forma
¢) un’anomalia di eruzione
d) un’anomalia di struttura

La seconda fase di permuta dentaria di norma va:
a) dai 9-10 ai 12-13 anni
b) dai 7 ai 9 anni
c) dai 5 ai 7 anni

¢ d) dai 14 anni ai 15

Quanti denti decidui formano-la dentatura decidua completa:
a) 5
b) 10
c) 20
d) 30

Cosa va a valutare la terza chiave di Andrews?
a) relazioni interarcata
b) curva di Spee
c¢) inclinazione delle corone
d) punti di contatto

Nei pazienti a rischio di endocardite infettiva, la profilassi antibiotica deve essere effettuata per:
a) sigillatura di molari
b) visite di controllo
c) igiene orale professionale
d) applicazione topica di fluoro

L’igiene orale nei bambini va praticato a partire:
a) dalla comparsa del primo dente in arcata
b) dall’eruzione completa di tutti i denti decidui
¢) dall’eruzione degli incisivi permanenti
d) da 10 anni in poi

La priorita di trattamento ortodontico in dentatura decidua é:
a) affollamento dentario
b) morso inverso
¢) rotazioni dentarie
d) infraocclusione

La carie in dentatura decidua a 4 anni ha una prevalenza del:
a) 51%
b) 72%
c) 22%
d) 1%

La radice del dente & ricoperta da:
a) smalto
b) cemento
c) cartilagine
d) dentina




Qual ¢ antibiotico di prima scelta nella terapia dell’ascesso odontogeno:
a) sempre le penicilline
b) sempre i macrolidi
¢) sempre le cefalosporine
d) penicilline o, in caso di allergia a queste, macrolidi

D’Early Childhood Caries ¢ :
a) manifestazione precoce della lesione cariosa in bambini di eta inferiore ai 6 anni
b) manifestazione della malattia cariosa degli adolescenti
¢) manifestazione della malattia cariosa degli adulti
d) manifestazione della malattia cariosa che si sviluppa negli anziani

Le classi di Black definiscono:
a) lalocalizzazione della carie
b) I’occlusione dentale statica
¢) Il’occlusione dentale dinamica
d) le malocclusioni

Quale tra queste patologie & causa della riduzione del flusso salivare:
a) sindrome di Sjogren
b) eritema multiforme
¢) reflusso gastro-esofageo
d) tutte le precedenti

Quali delle seguenti sono la causa di perdita di spazio in arcata?
a) perdita prematura dei denti decidui
b) lesioni cariose prossimali non restaurate
c) agenesie dei denti decidui
d) tutte le cause precedenti

La lesione traumatica ad un incisivo deciduo che da pit frequentemente complicanze al permanente
di sostituzione é&:

a) lussazione intrusiva

b) frattura della corona

c) concussione

d) estrusione

Il numero totale di denti aumenta in caso di:
a) geminazione
b) fusione
c) concrescenza
d) tutte le precedenti

I denti sovrannumerari:
a) hanno morfologia atipica
b) sono sempre inclusi
) sono presenti solo in dentatura decidua
d) sono presenti solo in dentatura permanente

Un'angolazione anomala della radice o della corona del dente & chiamata:
a) esostosi
b) dilacerazione
c) angolazione
d) nessuna delle precedenti




Quale di queste metodiche non utilizza radiazioni ionizzanti:
a) OPT
b) CBCT
c) Scintigrafia
d) RM

La Molar Incisor Hypomineralization (MIH):
a) colpisce solo i soggetti di sesso maschile
b) colpisce sempre tutti i molari permanenti
c) colpisce solo gli incisivi permanenti
d) ha un’eziologia multifattoriale

Le ipoplasie dello smalto:
a) sono lesioni correlate allo stadio di sviluppo del dente in relazione a quando agisce la
noxa patogena
b) avvengono sempre dopo I’eruzione del dente in arcata
c) interessano esclusivamente la quinta e la sesta decade di vita
d) interessano solo i molari permanenti

Il termine granuloma si riferisce a:
a) tumore benigno dei granulociti
b) lesione infiammatoria cronica
¢) tumore embrionario
d) aumento di granuli lisosomiali

La concentrazione di acido ortofosforico usato per il mordenzante & di solito:
a) meno del 10%
b) 10-20%
¢) 30-50%
d) 70-80%

La cheilite attinica acuta interessa:
a) la commissura labiale
b) il labbro inferiore con esclusione della commissura labiale
¢) il labbro inferiore compresa la commissura labiale
d) il labbro superiore

L’uso della diga di gomma offre i seguenti vantaggi:
a) protezione delle mucose
b) protezione del paziente
c) controllo della saliva
d) tutte le precedenti

Il parodonto ¢ costituito da:
a) gengiva, cemento radicolare, osso alveolare, legamento parodontale
b) osso alveolare e cemento radicolare
c¢) legamento parodontale e osso alveolare
d) cemento radicolare e gengiva

Lo smalto dentario ¢ di origine:
a) endodermica
b) mesodermica
¢) ectodermica
d) nessuna delle precedenti




